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Cílem práce je sada úprav distribuovaného souborového systému ZlomekFS, vedoucích k vyšší  bezpečnosti 
a integritě  dat.  Konkrétně  se  jedná  o  návrh  a  implementaci  bezpečné  a  autentizované  komunikace  mezi 
distribuovanými  uzly,  dodefinování  a  implementace  původně  nedokončené  sémantiky  operací  se  soubory 
v distribuovaném prostředí, odstranění závislosti na lokálních číslech inodů a celkové zlepšení stability systému.

Mezi největší klady práce bych zařadil nový návrh sémantiky, která rozlišuje operace více procesů na jednom 
uzlu (UNIX sémantika) a mezi různými uzly (session sémantika), čímž kombinuje zřejmě ta nejlepší možná  
řešení obou scénářů. Řešení různých situací, které nastávají při propagaci změn mezi uzly je solidně rozmyšlené.  
Řešení bezpečnosti  přenosů pomocí knihovny OpenSSL je poměrně standardní, kladem je nicméně rozlišení  
režimů spouštění souborového systému pro všechny uživatele uzlu a pro jednotlivé uživatele, s čímž souvisí  
zásadní změny v ukládání a ověřování přístupových práv a členství uživatelů ve skupinách. Za klad je také nutno 
považovat  samotný fakt,  že  autor  byl  schopen  provést  netriviální  změny (zhruba  10  000  řádek  nového  či  
upraveného kódu) v implementaci  poměrně složitého a ne zcela  dobře dokumentovaného projektu relativně  
velkého rozsahu.

Největším nedostatkem je zejména kvalita textu práce. Rozdělení do kapitol sice logicky odpovídá oblastem 
změn, které autor prováděl  (bezpečnost,  sémantika atd.),  samotný obsah kapitol  je ale poněkud nevyvážený 
a nepřehledný.  Z diskusí  možných alternativ  řešení  dílčích problémů není  často zřejmé,  která  byla  nakonec 
zvolena  –  u  každé  jsou  uvedeny výhody  a  nevýhody  a  nelze  poznat,  které  řešení  je  tedy  nejvhodnějším 
kompromisem. Diskuse se někdy opakuje podruhé v sekci o detailech implementace a ani tam není zvolené 
řešení jasně určené. Pochopení textu také velmi ztěžuje horší úroveň angličtiny. Některé pasáže jsou vzhledem 
k cílům práce nadbytečné, například možné bezpečnostní útoky na hardware, které jsou nad rámec práce. Popis 
bezpečnostních problémů protokolu IP (kde není jasné, jak mají být údajně vidět ze schématu IPv4 datagramu)  
a asymetrické kryptografie je zbytečně detailní vzhledem k od začátku zřejmého použití standardní knihovny 
OpenSSL. Dále není například zřejmé, jak souvisí definice kauzality v prostředí distribuovaných procesů se 
zasíláním  zpráv  (Sekce  3.7)  s  následným  textem.  Sekce  s  uživatelským  manuálem  není  zcela  dosačující  
k bezproblémové  instalaci,  chybí  například  název  souboru  definujícího  členství  ve  skupinách,  nebo  není 
uvedeno, jestli se DH soubory generují pro každý uzel nebo mají být sdílené.

Hlavním problémem implementace je mírná nedokončenost,  chybí například vytváření konfliktů v některých 
situacích, integrace provedených změn s verzováním souborů, plné řešení konfliktů z klienta. Druhým velkým 
nedostatkem je fakt,  že stabilita programu se příliš nezlepšila,  je velmi snadné dostat systém do deadlocku. 
Dalším problémem je nedotaženost s pohledu uživatele, kde konfigurace je ztížena chybějícími příklady nových 
konfiguračních souborů a nedostatečnými chybovými hláškami. Podporu SSL je možné při kompilaci vypnout,  
program ale stále očekává příslušnou konfiguraci. Utilita pro spouštění v chrootu obsahuje napevno cesty ke 
knihovnám včetně minor verzí, které nejsou přenositelné. Nutnost spouštění v chrootu byla přitom v průběhu 
implementace eliminována a je tedy v této formě spíše na obtíž.  Kvalita zdrojových kódů je srovnatelná se 
stávajícím stavem projektu. Nové funkce jsou až na výjimky zdokumentovány jako celek, bohužel ale téměř  
úplně chybí komentáře uvnitř funkcí, a to jak nových, tak stávajících tam, kde byla doplněna funkcionalita.

Závěrem lze říci, že autor odvedl velké množství netriviální práce. Toto úsilí bohužel kazí jak kvalita prezentace  
v  textu,  tak  zmíněné  nedostatky  v  implementaci.  Výsledek  tedy  považuji  za  nepříliš  zdařilý,  práci  však 
doporučuji k obhajobě.
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